

# 风雨同舟，和你一起慢慢变老

## 朝阳社区47对老人共庆金婚

本报记者 王伊婧 通讯员 胡微微



“老太婆，你辛苦了！”“祝你越老越美丽！”“我们要永远心心相印。”……一个个鹤发老人激动地将手中的红玫瑰献给面前的老伴，老阿姨们如少女般羞涩地接过鲜花，眉梢眼角流露出难以掩饰的喜悦。昨天

上午，海曙南门街道朝阳社区将社区里的47对老人聚在一起，为他们举行庆金婚活动。

83岁的干师傅与81岁的孙阿姨结婚已经60周年了。解放初期，干师傅与孙阿姨

在同一个居委会里工作，“当时他担任治安主任，我是居委会干部，在工作中接触多了，一来二去就认识了。再后来发现彼此志趣相投，自然而然就结为夫妻了。”回想起恋爱往事，孙阿姨眼角含笑。“我们当年结婚，既没有聘礼也没有嫁妆，就一个铺盖。当天请三五好友喝个茶就算是成家了。”干师傅补充道。

婚后，里里外外都由干师傅一人担当，他从没让妻子干过家务活。结婚这么多年，两位老人从没吵过一次架，也没红过一次脸。问起他们的婚姻之道，孙阿姨说：“只要夫妻俩相互尊重，相互体贴，没有什么坎是过不去的。”

当孩子们事业有成之后，夫妻俩开始享受二人世界。每年夏天，老两口都会出去避暑两个月，去年是天目山，今年在北戴河。“老头年轻时去过的地方比较多，现在只要我想去哪，老头都会陪我一块去。”孙阿姨幸福地说道，“两个人出门游玩时，感觉自己变年轻了，似乎找回了恋爱时的感觉。”

“我们可以说是患难夫妻，是彼此最亲最亲的人。这么多年过去了，有时候连情话都不需要说出口，只要一个眼神对方就懂了。”干师傅似乎想起了一些往事，眼角闪动着泪花。

76岁的钱阿姨与81岁的劳师傅的婚姻也有将近60年光阴了。年轻时，两人是制伞厂的同事，婚后养育了两儿一女，感情一直很好。

“结婚时，我是个什么都没有的穷小子，婚后还在丈母娘家住了好长一段时间。当年我们就领了一张结婚证，既没有拍结婚照，也没拍婚纱照。”劳师傅拿出了他们的结婚证，证书装裱在镜框里，一直挂在家里的墙上。纸上除了字迹有些淡化，其余一切保存完好。为了弥补没有拍婚纱照的遗憾，钱阿姨与劳师傅在40周年银婚纪念日时去影楼补拍了婚纱照。“照片上老头很帅，我很漂亮，这是我俩拍过最好看的照片。再没有遗憾了。”钱阿姨爽朗地笑道。

说起爱情的“保鲜秘方”，钱阿姨总结道：“首先要懂得忍让，其次要学会彼此夸奖，这样才能让感情历久弥新。”

活动中，47对老夫妻一起亲手做了龙凤金团，并在金婚贺卡上摁下了心形手印，最后由丈夫为妻子送上一朵红玫瑰，以表达这么多年风雨同舟的感谢。一些腼腆的老大爷在献花时，俯在妻子耳畔窃窃私语；有几位老大爷在气氛的感染下，当众对妻子说出了“我爱你！”老伴听后激动不已，“这还是他第一次说这三个字。”

路过的居民们睹此场景，羡慕不已，啧啧称赞道：“福气真好！”



### 求证新闻

求真求实

热线 87000000

## 网曝鄞州一路面昨突发“大水” 疑因河水倒灌所致

本报讯（记者沈孙晖）“机场高架桥下发‘大水’了，有关部门管管吧！”昨天上午9时22分，俞先生在途中目睹这突发一幕，随即发出微博。

记者昨天下午联系上了俞先生。他告诉记者，昨天早上他坐车沿机场路往鄞州石碶方向行驶。行至鄞县大道与机场路口附近时，他发现右侧一路面正在不断涌出水来，把上面的井盖冲开了，致使旁边一片区域几成“泽国”，给过往的电动车、自行车通行带来不便。

昨天下午，记者从鄞州市政部门了解到，冒水处目前由市里一家单位在管理。上午之所以“发大水”，可能是由于河水倒灌所致。当时，附近一个泵站工作人员立即用水泵抽水，当天上午现场已处理好。

图为事发现场。（俞先生 摄）

### 宁波表情



## 送行

9月16日，奉化市桐照渔村的一个女人抱着孩子站在海边为起航的丈夫送行。当日上午，象山港内的几千条渔船在上午10:00准时起航，一同奔向东海开始捕捞作业。

（胡学军 摄）

### 事故处置演练



14日上午9时20分，中石化公司在“镇海炼化”举行事故处置演练。演练模拟该公司炼油二部II汽提装置管线破损，现场有污水泄漏并引发火灾，镇海炼化公司各部门反应迅速，进行准确有效处理。图为演练现场。

（通讯员邹元晖 摄）

## 两名幼童闯入车流，步步惊心！ 公交司机一把抱走，化险为夷！

本报讯（记者冯小平 通讯员水玲玲 胡宇光）9月12日上午，宁海的陈先生手拿锦旗走进宁海县公交公司，他拉着驾驶员何善利师傅的手连声称谢。

9月11日下午4时25分许，何师傅驾驶101路公交车行驶至宁海赵家站点附近时，突然发现前方机动车主车道上有两个小孩子哭着手拉手蹒跚而行。此时正值交通高峰，急速行驶的机动车从两孩子身边呼啸而过，稍

有不慎就可能发生严重后果。看到情况危急，何师傅马上紧急靠边停车，来到马路中央把两个孩子抱上了公交车。

经询问得知，两个孩子是姐弟俩，姐姐4岁，弟弟还不到3岁，家住宁海桃源街道。随后，何师傅又从孩子那儿知道了家长的联系方式，马上给孩子家长打了电话。

接到何师傅的电话时，家人们正在大街上四处寻找孩子。陈先生是孩子的母亲一起赶去公交公司接孩子。

爷爷，当天他去幼儿园接孩子时因有事耽搁了几分钟。姐弟俩看到其他小朋友陆续被接走了，还不见爷爷来，就溜出幼儿园往家的方向走。走着走着，两孩子走进了机动车主车道上，看到四周都是快速行驶的汽车，姐弟俩吓得哭了起来……

而爷爷找遍幼儿园也不见孙子孙女的身影，便立即报了警，还发动亲朋好友在宁海城区里寻找孩子……

接到何师傅的电话，陈先生和孩子的母亲一起赶去公交公司接孩子。

## 盗窃团伙搬空10多座农村别墅 警方提醒：空房莫放贵重物品

本报讯（记者余建文 通讯员鲍琳娜 罗东辉 汪丹儿）9月11日，奉化警方成功打掉一个专门盗窃农村别墅的团伙，抓获了潘某、李某等5名犯罪嫌疑人。警方昨天向记者介绍案情说，这伙人自从去年11月份至今，5月份的大半年间，在奉化西坞、莼湖、尚田等地的农村别墅区犯案10多起，涉案价值30余万元。

2013年底，奉化西坞街道蒋家池头村、税务场村别墅区接连发生多起盗窃案。由于别墅主人多住在城区，周末或休假时才偶尔

来农村别墅居住。他们发现家中基本被窃贼搬空，失窃物品有电视机、冰柜、洗衣机等电器以及冬虫夏草、五粮液酒、茅台酒等高价值物品。不久，莼湖、尚田等地也传来农村别墅被盗的消息。

经过现场勘察、物证比对，侦查员发现这10多起案件作案时间、作案手段极为类似，窃贼都是针对农村地区少人居住的别墅区，在凌晨时分通过阳台、窗户进入室内作案，遂并案侦查。

由于失窃场所地处偏僻地段，周边又无

视频监控探头，且别墅主人不能提供有效准确的案发时间，案件侦破一时陷入僵局。

就在这时，好消息传来：金华警方抓获了两名同类案件犯罪嫌疑人，且其中一人供述，曾参与过奉化别墅被盗案，为案件侦破打开了突破口。

围绕着犯罪嫌疑人潘某，侦查员展开细致调查，挖出了一个盗窃销赃犯罪团伙。近日，在宁波市公安局刑侦支队的帮助下，奉化警方在西坞、尚田、莼湖等地先后抓获了李某、伍某、罗某、李某某等4人。

经审讯，潘某等5人对犯罪事实供认不讳。这5人3男2女，均来自贵州省某县。潘某、李某入室盗窃，其余3人则负责销赃，下手之前皆踩过点。

目前，5人因涉嫌盗窃被刑拘，另有3名犯罪嫌疑人仍在逃，案件仍在进一步追查中。

警方提醒，由于农村的别墅地处偏僻，且设施不足，人员较少，容易成为不法分子的下手目标。户主应在室内尽量少放贵重物品，如有必要，可添置监控设备或豢养护卫犬，以震慑不法分子。

## 八旬老太被撞伤 协警驾车急送医

本报讯（记者沈孙晖 通讯员胡幸年）“在我生命攸关之际，是那位后生协警及时把我送到医院抢救，我还把他的汽车座位弄得血迹斑斑。”事情虽已过去好几天，但鄞州宋诏桥凤凰新村81岁高龄的李爱卿阿婆每每提及此事，总不忘嘱咐老伴李大爷去感谢那位好心协警。

经打听，得知这位协警是鄞州下应交警中队的罗斌。昨天上午，李大爷在家人陪同下，专程来到交警中队，将一面锦旗送到罗斌手里以表谢意。

9月10日上午8时许，李阿婆像往常一样走到小区一角的垃圾箱倒垃圾。当时，小区正在进行小区绿化改建工程，一辆作业的轻型工程车倒车时不慎将李阿婆撞倒，后车轮从她的右小腿处碾压过去。

“快停车，撞倒人了！”小区居民见状大声呼喊。驾驶员徐某立即下车察看，见状也吓得不轻，随后他一把抱起李阿婆，飞快朝小区大门奔去。

当时，罗斌正在小区大门外的路口执勤，见一男子抱着一个老人跑出来，立即冲上前查看，只见李阿婆脸色苍白，鲜血不断从伤口处滴到地上。

简单了解情况后，罗斌立即和徐某合力将李阿婆抬进自己的轿车，火速送往市李惠利医院抢救。罗斌看到老人得到医护人员的悉心照料后，便悄悄离开了。

## 冒充市领导妹妹行骗 美丽的谎言终被戳穿

本报讯（记者冯小平 通讯员沈广应 方照）她叫蒋美丽，来自台州，今年54岁，长得也确实有些美。这名谎称市领导妹妹的女人屡屡施骗。昨天，蒋美丽因涉嫌诈骗罪被奉化检察院批准逮捕。经查，蒋美丽涉案金额24万多元。

去年初，奉化的陈先生在酒桌上认识了蒋美丽，对方自称是市里某位领导的妹妹。陈先生对此深信不疑，想通过蒋美丽办妥女儿的事业编制问题。

这之后，蒋美丽有事没事就在陈先生面前出现，每一次，陈先生都好酒好菜相待。去年6月的一天，蒋美丽找到陈先生，愁眉苦脸地说她儿子在新疆做生意，急需资金周转。于是陈先生便“借”给她7万元钱。没几天，蒋美丽将陈先生带来了“好消息”，说她哥哥已和奉化市领导说了，他女儿的事马上就解决。然后她又以儿子做生意需要钱为由，从陈先生那儿“借”去了3万元。这期间，陈先生还送给蒋美丽价值数万元的好酒好烟。

去年底，一直等不来“好结果”的陈先生感觉上当受骗了，便报了警。

很快，警方根据线索将蒋美丽抓获归案。

## 员工因打架遭到开除 公司被判赔3万余元

本报讯（记者黄丽娟 通讯员焦川）员工在公司内打架，被用人单位以此为由解除了劳动合同。双方因此闹上了法院，昨天，镇海法院审理了这起劳动争议案件。

冯某今年47岁，河南人，2010年2月开始在宁波某塑料制品公司工作，他姐姐冯女士也在同一公司内工作。去年11月18日晚9时30分许，冯女士与同事刘某因工作琐事发生争吵。冯某劝架不成，遂加入到骂战。之后，冯某在拉扯中一拳将刘某打伤。当天，冯某支付了刘某50元医疗费。

次日，公司认为冯某的行为违反了公司的规章制度，作出了对其提前解除劳动合同的决定。冯某表示不服，后提出劳动仲裁。劳动仲裁机构裁决公司作出解除劳动合同的决定属于违法。公司不服劳动仲裁，于今年5月向镇海法院提起了诉讼。

镇海法院经审理认为，本案中公司依据该公司《劳动纪律管理制度》中的规定解除与冯某的劳动合同，但是无证据证实《劳动纪律管理制度》中有劳动纪律的条款经过了法定的民主程序。

最终，法院判决该公司系违法解除劳动合同，支付冯某赔偿金3万余元。

## 雇佣代驾开道探路

一般人都是酒后请个代驾司机帮自己开车，可是北仑有一位女车主酒后请了一个代驾，却是让她在前方开道探路，自己驾车跟随其后，打算一有风吹草动就立即开溜。最后，这位糊涂女司机仍被交警逮了个正着。

9月14日晚8时20分许，北仑交警大队新碶中队的民警在城区黄山路和渭河路口设卡查酒驾时，发现一辆沿黄山路自东向西行驶的黑色奇瑞轿车在离渭河路口30多米外的地方突然停了下来，紧跟在后面的白色奥迪车也停了下来。

执勤民警立即上前查看，发现开奇瑞轿车的是一名年轻小伙子，经检查一切正常。后方开奥迪车的是一名中年女司机，经呼吸检测，酒精含量为30mg/100ml，已构成酒后驾车。

经查，女司机姓赵，河南人，今年43岁，事发前在一家酒店吃晚饭时喝了一瓶啤酒。令人啼笑皆非的是，前方开奇瑞轿车的小伙子居然是赵女士请的代驾，让他在前面开道探路，若发现有警察就立即通知她。更让民警吃惊的是，赵女士的驾照在8月28日就已经因为酒驾被交警暂扣。目前，此事还在进一步处理中。

